



# 美国制裁下的“三国策”

新华社记者 樊宇 宿亮

8月以来,美国接连宣布制裁伊朗、俄罗斯和土耳其,给多国股市、汇市和商品市场带来显著冲击,其连锁反应既波及当事国,也搅动全球经济,引发国际社会忧虑。

面对制裁大棒,伊朗、俄罗斯和土耳其三国紧急出台对策,一方面努力稳定国内阵脚,一方面对美国予以反制,并开始呈现出加强合作、抱团取暖的趋势。

分析人士指出,美国密集出台制裁举措,不仅会伤及三国,也可能波及无辜,引发市场震荡,诱发新的危机,最终对美国经济带来不良影响。此外,美国因素也会激发地区国家新一轮的合纵连横,加剧地缘政治复杂局面,给世界经济带来新的不确定性。

## 多路出击 引市场动荡

美国不顾各方反对,退出伊朗核问题全面协议后,于本月初重启对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁。

几乎同时,美国国务院8日宣布,因俄罗斯前特工斯科里帕尔在英国中毒事件,美国分批制裁俄罗斯。美方官员称,几乎所有俄国有企业都将受制裁波及。

10日,俄罗斯卢布汇率大跌。官方汇率显示,卢布对美元汇率为66.28:1,比前一交易日下跌4.2%;卢布对欧元汇率为76.82:1,下跌4%。

打击宿敌后,美国制裁大棒又指向了北约盟友土耳其。以土当局拒绝释放一名美籍

牧师为由,美国8月开始对土耳其陆续实施多项制裁。受此影响,今年年初以来走势疲软的土耳其里拉再遭重创。10日,里拉对美元汇率一天内狂泻17%,今年以来跌幅已超40%。

里拉急跌,影响不止于土耳其经济。尽管里拉的市场走势从14日起有回稳迹象,但之前大幅下跌已在国际市场引发连锁反应,南非兰特、巴西雷亚尔、阿根廷比索等新兴市场货币也普遍贬值。同时,国际汇市动荡也波及发达经济体股市。

## 各自回应 稳经济金融

你有张良计,我有过桥梯。面对咄咄逼人的制裁,伊朗、俄罗斯、土耳其三国均采取了稳阵脚、谋反制相结合的应对策略。

伊朗伊斯兰共和国通讯社6日报道,伊央行将从7日起实施一系列放松外汇管制的措施。央行行长赫马蒂表示,当局将实行有管理的浮动汇率制度,避免政府为支撑本币汇率稳定而过多动用外汇储备。

俄罗斯总理梅德韦杰夫10日警告,俄可能把美国对俄实施新制裁视为美向俄宣布“经济战争”,将采取多方面措施予以回应。

俄财政部部长西卢安诺夫12日说,俄将进一步减持美国证券。“我们已把对美国经济和美证市场的投资降至最低水平并将进一步削减。”他表示,俄今后在贸易结算时将更多使用本国货币或欧元等货币。

土耳其总统埃尔多安认定,当前经济波动与真实经济状况无关,本国经济正遭受“攻击”。

他强调,要“捍卫经济独立”,将抵制美国电子产品,代之以本土品牌或其他国家的产品。

15日,土耳其政府宣布,对包括大米、香烟、汽车、酒类、煤炭和化妆品在内的美国进口商品加征关税。

## 抱团取暖 谋“三国策”

在外部压力下,伊朗、俄罗斯、土耳其三国并没有各自为战,而是开始显示出互动合作、抱团取暖的意愿和趋势,在立足自救的同时,积极寻求联合的机会。

美国重启对伊朗制裁后,俄外交部随即宣布,将在政府层面维护与伊朗的经贸合作,并将与伊核协议其他各方一道探寻巩固并推进与伊朗经贸合作的方案。

同样,在遭遇美国制裁后,土耳其总统埃尔多安提出,可以和包括伊朗在内的许多“替代方”开展经济合作。伊朗外交部长扎里夫11日也在社交媒体上表示,美国必须戒除制裁和欺压别国的“瘾”,伊朗将一如既往地支持土耳其。

14日,土耳其外长恰武什奥卢与俄罗斯外长拉夫罗夫在土耳其首都安卡拉会晤,共同批评美国制裁行径,强调加强土俄战略伙伴关系。

拉夫罗夫强调,美国制裁土耳其不妨碍俄土双边经贸合作。他说,近年来俄土合作进展顺利,两国正磋商在双边贸易中使用本国货币支付。

土耳其是北大西洋公约组织成员国,也是美国在安全领域的盟友。英国《金融时报》评论说,美土交恶可能损害美国自身及其关键盟国的利益。

美国劳工部14日公布的数据显示,受美国挑起的贸易争端影响,7月份美国农产品出口价格创近7年来最大跌幅。分析人士指出,伴随时间推移,外国反制措施对美国相关行业的负面效应还将继续显现。

(据新华社8月16日电)

# 孟加拉国央行 允许设立 人民币结算账户

新华社达卡8月16日电(记者 刘春涛)孟加拉国中央银行近日出台新政,允许相关银行开设人民币结算账户与央行进行结算。

根据新政,孟加拉国外汇交易商可以开设人民币结算账户与央行进行结算,之前可以进行结算的外币还有美元、英镑、欧元、日元和加元。

孟央行执行董事塞拉杰·伊斯兰对新华社记者表示,人民币结算对孟中两国都是长远利好的。

据了解,人民币与其他国际货币适用同样的管理规定,以人民币进行结算的相关安排也已就绪。

中国是孟加拉国最大的进口来源国。孟加拉国银行业协会前主席努尔·阿明认为,新政策将有助于加强孟中经贸往来,降低对美元的依赖,降低相关汇率波动的影响。

人民币2016年被纳入国际货币基金组织特别提款权(SDR)货币篮子中。

创文明城市 建幸福家园

# 邵阳市第十四届房地产交易展示会 暨改革开放四十年邵阳市房地产业发展成就展

# 9月27日开幕

## 招商正在进行中

招商电话: 13348792122 18607390086  
18230601188 13873902127



主办单位: 邵阳市人民政府  
承办单位: 邵阳市房产局 邵阳日报社  
邵阳市不动产登记中心  
媒体支持: 邵阳日报 邵阳晚报 邵阳新闻在线网  
云邵阳APP 邵阳日报官方微博、微信  
展会地点: 邵阳市不动产登记中心新址(白公西路、市五中旁)  
展会时间: 2018年9月27日至10月1日(5天)